



ГОД ЛЕНИНСКОГО ЮБИЛЕЯ

А. ТРОФИМОВ,

председатель исполкома городского Совета депутатов трудящихся.

Прошло 365 дней, как мы поздравляли друг друга с Новым 1969-м годом. Сейчас он ушел в историю, уступил место 1970-му.

Как всегда, на 1969-й год было много добрых пожеланий. Как всегда, коллективы брали обязательства. В 1969 году соревнование проходило под девизом: «Ленинскому юбилею — достойные трудовые подарки». И вступая в год ленинского юбилея, мы должны подвести итоги минувшего.

С полным основанием можно сказать, что славен был делами год ушедший. Об этом с гордостью могут говорить горняки треста «Ленинуголь». У них на сверхплановом счету почти 550 тысяч тонн угля. Годовой план трест выполнил раньше на 15 дней. Такое расхождение с календарем и на многих других предприятиях города. Это радует каждого из нас.

В повседневных трудовых буднях мы подчас не замечаем всех тех изменений, которые у нас происходят. Стало привычным если справили новоселье еще в одном многоквартирном доме. А оглянемся на десять лет назад — много ли было таких домов? Не было. Почему разговор идет о десятилетии? Потому что Новый, 1970-й, — это начало нового десятилетия.

Десять лет назад на заводных ютадлах швейная фабрика № 10. Продукция ее не слишком-то прельщала покупателей. А сейчас в городе крупное швейное объединение «Одежда». По качеству некоторые виды его изделий вышли на уровень мировых

стандартов. 1969 год здесь был годом новых трудовых успехов. Государственный план выполнен досрочно, разработано и освоено восемь новых моделей.

Каждый год приносит что-то новое. Для хлебокомбината и макаронной фабрики это десятки видов новых изделий, новое оборудование и технические усовершенствования. Для комбината бытового обслуживания это вновь открытые мастерские и цехи.

И это новое повсюду. Оно видно и в том, как расширяется проспект имени Кирова, и в том, что вырастают благоустроенные жилые дома. Оно — на радостных лицах детей, когда они заходят в новую школу. Немалая радость и у водителей пассажирского автотранспортного хозяйства. Для них сдан теплый гараж на 100 мест.

Основная забота нашего государства — удовлетворение возрастающих запросов трудящихся. Это ярко видно на товарообороте нашего города. По сравнению с 1968 годом значительно возросла продажа швейных изделий, обуви, мясопродуктов, муки, крупы и других товаров.

Прошедший год принес ощутимые сдвиги в народном образовании и здравоохранении. Лучше справилось со своими обязанностями городское коммунальное хозяйство. Есть успехи и в работе культурно-просветительных учреждений.

И все же, утверждая, что славен был делами год минувший, не надо закрывать глаза на недостатки. К сожалению, не каждый коллектив выполнил свои обязательства, не все добрые пожелания сбылись. Об этом подробно говорилось на недавно прошедшей сессии городского Совета.

(Продолжение на 2-й стр.)

НОВЫМ ГОДОМ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Год издания 40-й

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 1 (9843)

Четверг, 1 января 1970 г.

Цена 2 коп.

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ ГОРОЖАНИ!
БЮРО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ИСПОЛКОМ ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СЕРДЕЧНО ПОЗДРАВЛЯЮТ ВАС С НОВОГОДНИМ ПРАЗДНИКОМ. ЖЕЛАЕМ ВАМ В НОВОМ ГОДУ КРЕПКОГО ЗДОРОВЬЯ, НОВЫХ УСПЕХОВ В ТРУДЕ НА БЛАГО НАШЕЙ РОДИНЫ И БОЛЬШОГО ЛИЧНОГО СЧАСТЬЯ.
С НОВЫМ ГОДОМ, ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ!

НОВОГОДНИЕ ИНТЕРВЬЮ

Вот и отошел в прошлое еще один год. По традиции каждый из нас мысленно итжит прожитое. Многие из горожан добрым словом помнят год минувший за новые трудовые свершения, за успехи в учебе, в личной жизни. Но мы проводили не совсем обычный год. За ним в календаре особое место: 1969-й — последняя страница целого десятилетия, он передал эстафету десятилетию 70-х. Чем же осталось памятным минувшее десятилетие для наших горожан?

Об этом редакция решила спросить прежде всего тех, к которым мы обращались за интервью десять лет назад, в канун 1960 года. Вместе с ними на этот вопрос отвечают и еще некоторые наши земляки.



Новогодние
ИНТЕРВЬЮ

НАУЧИЛИСЬ ПОБЕЖДАТЬ

Отвечает мастер-взрывник шахты имени Ярославского Н. ЕРЕМЕНКО.

хтеры на ходу осваивали ее. И вот они уже впервые в Кузбассе испытывали комплекс СМНТ, затем дровели добычу угля до рекордной цифры: добыли за месяц 40314 тонн, а производительность труда рабочего составила 1119 тонн. Вскоре были освоены и высокопроизводительно стали работать комплекс КМ87-Д, «Спутник», ксмбайн ПК-3...

Обычное явление нашей действительности. Но в этом обычном ярко отражен духовный и моральный рост коллектива, роль партийной и профсоюзной организации. Доброй славой стали пользоваться очистные бригады Н. Баженова, В. Игнатенкова, Героя Социалистического Труда М. Измествева, проходческие — Н. Баженова и К. Дубса.

Можно отметить и другие коллективы закаленных в труде людей. Они мужали в трудностях и, вступая в спор с природой, научились ее побеждать. Этим мне и памятно минувшее десятилетие.

Десять лет назад, когда мне пришлось отвечать на вопросы газеты, вместе со строителями мы прокладывали путь горнякам на подземных дорогах шахты им. Ярославского. Помню, чтобы быстрее завершить строительство этого нового угольного предприятия, шахтостроители рапортовали в канун Нового года о сверхплановой проходке полевого штрека и бремсбергов.

Получилось так, что после сдачи шахты в эксплуатацию, я решил остаться в коллективе горняков. И никогда не каюсь в этом. Ведь шахтерам предстояло осваивать проектную мощность при разработке новых угольных пластов с обводнением и побороть другие трудности.

Говорят, не все интересно, что ново. Но мы-то, шахтостроители, знали, что здесь предстоит горячая и интересная работа. В то время на шахту все шла и шла новая техника. Ша-

ТРУДОВАЯ переключка

Стало уже традиционным социалистическое соревнование между передовыми очистными бригадами Анатолия Величко и Федора Короленко с шахты «Польсаевская-1». На этот раз победили очистники бригады А. Величко. С годовым заданием они справились за 11 месяцев и сейчас имеют на сверхплановом счету более 16 тысяч тонн угля. Угледобытчики снизили себестоимость одной тонны топлива на 3 копейки и сэкономили государственных средств более 6 тысяч рублей.

Поздравляя своих соперников с успехами, очистники бригады Ф. Короленко не собираются окончательно уступать позиций. Пусть пока в их сверхплановой копилке на шесть тысяч тонн меньше, но впереди борьба за сверхплановые тонны в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

С. АЛЕКСЕЕВ.

СЕМИДЕСЯТЫЙ

Товарищ!
Вот он, Новый год,
Семидесятый к нам иде,
Уже куранты зазвучали,
Шипит шампанское в бокале,
Полны улыбок и волнения
Предновогодние мгновенья.
Так с Новым годом!
С новым счастьем!
С которым все мы в соучастье,
Ведь счастье — это труд и мир,
Уют цехов, уют квартир.
Пусть Новый год семидесятый
Не будет бедами чреватый,
Пусть без боязни и без страха
Свистит нам не шрапнель,
а птаха,
Пусть солнце светит всем
детишкам
В глаза — не атомная вспышка.
Лишь солнце, солнце было
чтобы! —
Ведь новый год, он год особый:
Десятилетье увенчал,
Год юбилея Ильича.
Ильич родной с мечтой своей
Стоял за мир, любил людей.
И сердце каждое на это
Стучит признательным ответом.
И все Отечества сыны
Заветам ленинским верны.
И этой верностью крылатый.
Лети вперед, семидесятый!

П. РЯЗАНОВ.



ГОД ЛЕНИНСКОГО ЮБИЛЕЯ

Мы вступили в год ленинского юбилея. Горняки треста «Ленинуголь» выступили инициаторами всекузбасского соревнования за достойную встречу знаменательной даты. Почин подхвачен всеми предприятиями. В каждом коллективе взяты новые обязательства. Выполнение их — дело

чести, ведь наш город носит имя великого Ленина.

Юбилейный год для города — дальнейшее наращивание производственных мощностей предприятий. Все более будет увеличиваться продукция комбинат костюмных тканей, будет создаваться база для строительства химзавода.

Год ленинского юбилея — это год новостроек. Мы должны закончить сооружение спортивного манежа. На Соцгородке необходимо форсировать строительство комбината бытового обслуживания. В 1970 году пусковые объекты: Дом быта и блок химчистки и крашения.

В юбилейном году будет продолжаться реконструкция дорог. В частности расширение автомагистрали от автовокзала в сторону Соцгород-

ка до 9 метров. Большие работы намечено провести по расширению проспекта имени Кирова в сторону рынка и улицы Суворова.

Уже в первом полугодии нового года улучшится водоснабжение города. В строй действующих войдут 4 скважины. Добавка воды — 16 тысяч кубометров в сутки. Кроме того, закончится строительство технического водопровода с реки Иня для нужд промышленных предприятий. В 1970

году начнется строительство водопровода с реки Томь, и проектирование троллейбуса.

Новый год — это год новых трудовых побед. Нет сомнения, что трудящиеся нашего города, города имени Ленина, в год ленинского юбилея внесут достойный вклад в общий успех советского народа и с честью выполнят свои обязательства.

С Новым годом, с годом ленинского юбилея, с новым счастьем, дорогие друзья!

Новогодние ИНТЕРВЬЮ

ЧЕРЕЗ ГОДЫ

Отвечает председатель завкома профсоюза завода «Красный Октябрь» С. В. ЧЕРНЫШЕВ.

— Какой наш «Октябрь» сейчас и каким он был десять лет назад? Сразу оговорюсь, что, называя и сравнивая цифры, я далек от мысли кого-то удивить. Не то время. Экономический подъем завода — закономерный итог поступательного движения социалистического производства. И мы не можем не гордиться этим. За каждой цифрой стоит труд рабочего человека.

Десять лет назад объем выпуска товарной продукции на заводе составлял в год 3946 тысяч рублей. Сейчас — 9200 тысяч.

В 1959 году у нас работало 9 инженеров и 58 человек со средне-техническим образованием. Сейчас — 29 инженеров и 95 техников. Чья творческая мысль помогла механизировать многие трудоемкие процессы, досрочно освоить проектную мощность новых блоков цехов.

Заметно, прямо на глазах, улучшается благосостояние труженников завода. Когда-то рабочие нашего предприятия имели всего 3259 квадратных метров жилья, сейчас его у нас 12 тысяч, и в основном это жилье благоустроенное, со всеми удобствами, расположе-



ны дома в центре города.

Рост производительности труда, выпуска продукции способствовал повышению заработной платы. За эти годы она возросла на 40 рублей. Значит, люди имеют возможность не только хорошо одеваться и питаться, но и приобретать хорошую мебель, бытовые приборы, иметь личный транспорт.

Я мог бы привести для сравнения еще много цифр, но не буду делать этого: боюсь заслонить арифметическими и подсчетами главного виновника этих достижений — человека.

Растет и хорошеет завод, уверенно проходя через годы и расстояния. Каждый прожитый день множит ряды ударников коммунистического труда. Триста человек среди заводских рабочих носит это почетное звание.

Сейчас на заводе продолжается ленинская трудовая вахта. Сто двадцать один металлист уже завершил пятилетку.

Таков наш «Октябрь» сегодня. Завтра он будет еще мощнее и краше своими людьми и их трудом.

ОБЩИЕ ЗАБОТЫ

события последних лет останутся в моей памяти.

Наиболее радостным и значимым из них, я считаю свое вступление в партию коммунистов. С этого момента я как бы начал новую жизнь, заполненную заботами не только о самом себе или своей семье, но и о коллективе, обществе.

С нынешнего учебного года я студент-вечерник электромеханического отделения горного техникума. А годы студенчества всегда были и будут волнительны и приятны воспоминаниями. Думаю, что и для меня они будут такими же.

В Новый год принято поздравлять и желать всего лучшего друзьям, знакомым, землякам. Что я с удовольствием и делаю, пользуясь предоставившейся мне возможностью.



Слава швейного объединения «Одежда», которым многие годы умело руководит Мария Сергеевна Замер, давно перешагнула границы Кузбасса. Изделия наших швейников пользуются большим спросом в Сибири и на Дальнем Востоке. В этом большая заслуга швей-мастериц, которые по-настоящему дорожат своей рабочей

маркой. Они год от года наращивают темпы выпуска изделий.

Антонина Миллер, которую вы видите за работой на снимке, — одна из передовых тружениц «Одежды».

Фото Г. Бусыгина.

Трудные тонны

Мой гад, районный инженер Леонид Селиверстович Яковник, оказался общительным человеком, и путь до нужной лавы мы в разговоре преодолели незаметно. С делами бригады, в хозяйство которой мы добирались, я был уже знаком, мимоходом встречался и с бригадиром Поповым. Но это было знакомство скорее статистическое, что ли: с ее составом, и учетом добытых ею тонн, да лестными оценками в ее адрес. Теперь же скупые, но точные характеристики, которые давал Леонид Селиверстович, помогли мне хоть в некоторой мере понять внутренний мир коллектива, если хотите, его характер. Сам Яковник, не один год будучи начальником второго участка, хорошо знал бригаду и даже, как мне показалось, симпатизирует ей до сих пор.

Биография бригады началась пять лет назад на первом участке. Началась с ответственного шага — внедрения первого на шахте комплекса ОМКТ. А потом пошло: первый комбайн АТ на испытание — к ней, первый КУ-60 — тоже, затем КШ-1к, КШ-1кг. Бригада вела испытания добротной, на совесть. Ее опыт брали на вооружение другие, в частности, и хорошо всем известный ныне коллектив Д. К. Прилаченко.

А работала она в не ахти каких условиях. И, пожалуй, самым трудным вплоть до нынешних дней остается одно: ограниченные возможности единственного на шахте ствола не дают развернуться в полную силу. Что может быть обиднее в работе!

Мы довольно часто прибегаем к выражению «спаянный коллектив», иногда к месту, иногда, увы, нет. Для бригады А. Г. Попова (он бригадирит с рождения коллектива) оно наиболее точно. Пять лет коллектив в неизмен-

ном составе. Люди настолько знают друг друга, что понимают с полуслова, с одного взгляда. Может, потому здесь самое малое нарушение трудовой и производственной дисциплины — уже ЧП. Не всегда заметно это извне, но уж в бригаде разговор состоится памятный для виновника надолго. Говорят, дисциплину держат высокие заработки. Но здесь они не всегда бывали высокими — положение испытатель превратно, — а вот сплоченность свою бригада не теряет.

К лаве мы вышли с вентиляционного штрека.

Черное безмолвие нарушалось лишь постукивание бегущих по решткам скребков, да доносящийся снизу гул комбайна.

Балансируя между рештками и опорами гидрокрепи, пробираемся навстречу работающим. С кровли по-осеннему накрапывает дождик. Внезапно все стихло. Ослабла цепь конвейера, и скребки устало припали к натертым до блеска днищам рештаков. У комбайна встречаем бригадира. Опержая вопрос, Алексей Тихонович поясняет:

— Из за порожняка стали...

Подходит звеньевой Виктор Леонидович Емельин, машинист комбайна Александр Кузьмин. Завязывается разговор. Чувствуется, что остановки пока еще не вывели шахтеров из равновесия: смена началась недавно, надеются наверстать упущенное.

— Вчера отрезали тысячу четырехста, — довольно улыбается бригадир. — Вот так бы все оставшиеся дни до Нового года.

— Вряд ли, — сомневается звеньевой, а в глазах тайная надежда: вдруг удастся.

— И с чем же тогда встретите праздник, — интересуюсь я.

— Наверно, под триста тридцать будет...

Репортаж

Триста тридцать тысяч тонн в начале года! Пусть будет чуть меньше или больше — главное сделано: бригада уже в начале декабря перешагнула намеченный в обязательствах 300-тысячный рубеж. Ее вожака теперь заботят дела в новом году. Скоро предстоит выйти на обширную муляду, и он советуется с инженером, как лучше ее преодолеть, как справиться с еще большим нашествием воды. А я знакомлюсь еще с одним членом звена, практикантом ГПТУ № 38 Геннадием Мусохрановым. Он отвечает, что доволен практикой в такой бригаде, а Виктор Емельин поощрительно отзывается о новичке.

Задаю вопрос, чем же памятно минувшее десятилетие, уходящий год для бригады. Алексей Тихонович, чуть помедлив, отвечает:

— О десятилетии говорить не буду — нам памятно последние пять лет и особенно вот этот год: несмотря на все препятствия, выполнили обязательство и угля дали больше, чем в прошлом году, уже на 30 тысяч тонн и дешевле он у нас намного. Все в бригаде довольны друг другом.

Звучит сигнал, и лавы снова наполняются рабочим гулом. В такой ситуации любопытные посетители — лишняя помеха в лаве. Мы прощаемся с звеном и в сопровождении бригадира выходим на конвейерный штрек.

Центральным уклоном идем к откаточному штреку. А рядом, обгоняя нас, лента транспортера несет нескончаемые тонны угля. Трудные и радостные тонны!

Перед сдачей в печать этого новогоднего номера я заинтересовался на шахте, каков окончательный годовой итог бригады. Мне ответили:

— Триста тридцать две тысячи двести пятьдесят тонн.

С новой победой вас, друзья!

А. ИВАНОВ



Отвечает Александр ГОРСКОВ — электрослесарь участка № 6 шахты «Полысаевская-1».

В жизни человека всегда есть события, которые запоминаются навсегда. А происходит это, видимо, потому, что каждое из них, в разной мере, конечно, играло определенную роль в становлении его личности.

Говорить за все десятилетие очень трудно, поскольку десять лет назад мне было чуть больше двенадцати. Но вот

Новости Дни ИНТЕРВЬЮ

РАДОСТИ ЖИЗНИ

Отвечает В. И. КОЛОСОВА,
учительница школы № 38.

В прошедшем десятилетии открылась новая школа № 38, в которую я перешла работать. Нравится здесь: и хорошая школа, и хороший коллектив.

Из десятилетия запомнилась мне поездка на 1-й слет женщин Кузбасса. Я была его делегатом, выступала.

Событий больших в моей жизни не произошло. Как и раньше, — учу ребят. За десять



лет, если подсчитать, больше тысячи ребят училось у меня. Первые мои выпускники, еще по 12-й школе, стали совсем взрослыми — врачами, инженерами, рабочими. Радуюсь их успехам, радуюсь, что не забывают меня. С одним из первых своих учеников я часто встречаюсь у своего дома.

Поздороваемся, остановимся, а он папироску в руку прячет. «Да кури уж, — говорю, — руку сожжешь». 30 лет человеку, сам уж отец, а все себя передо мной мальчишкой чувствует...

Два года назад закончили школу ребята, которых я начала учить уже в 38-й школе. Многие из них продолжают учиться дальше. Нина Чалых — в Московском текстильном техникуме, Юрий Ермаченко и Люба Купряшкина — в политехническом институте, Володя Юрченко — в ГПТУ № 38. Да разве обо всех скажешь! Присылают поздравления и праздникам, когда приезжают в город, забегают в гости.

Личные мои дела? В этом десятилетии пошла в школу моя дочь Ирина. Сейчас она уже в девятом классе. Учит-ся неплохо, и за нее я тоже радуюсь.

ПРОЖИТЫ ГОДЫ НЕ ЗРЯ

Отвечает директор центрального телеателье
М. С. КУРЯТИН.

меня, если оглянуться назад, не оказалось прожитым зря, как и предыдущие, о чем я отвечал газете десять лет назад.

Работая на шахте «Полысаевская-1», я окончил школу рабочей молодежи и поступил в Челябинский институт на заочное отделение электромеханического факультета. Но по состоянию здоровья мне пришлось прекратить работу на шахте, временно превратить учебу в институте.

В 1968 году мне предложили должность начальника филиала телеателье в Соцгородке. Новая профессия пришлось

по душе. Тем более, это моя армейская специальность. А через год меня назначили директором Центрального телеателье. За это время впервые в нашем ателье досрочно был выполнен годовой план. Это, конечно, очень радует меня, как руководителя.

Учебу я думаю закончить в Московском технологическом институте на факультете экономики и организации сферы бытового обслуживания.

Большие перемены произошли и в семье. У нас родились две дочки Ольга и Аленка и сын Мишутка, которому в 1970-м году исполнится только год.



Каждый человек как-то планирует, что он будет делать завтра, какие у него планы на будущее. Конечно, трудно сориентироваться на целое десятилетие. Но все же оно для

ВРЕМЯ СТАНОВЛЕНИЯ

Отвечает работница швейного объединения «Одежда»
В. А. МАМОНТОВА.

Десять лет. Много это или мало — трудно сказать. Вроде и недавно был 1960-й, когда я впервые дала интервью под новый год. А для Иринки, моей дочки, наверное, много: ей скоро девять исполнится.

А вообще-то эти десять лет для меня были богаты большими и радостными событиями. Вступила в ряды Коммунистической партии, окончила вечернее отделение профессионально-технического училища № 36 и стала работать мастером закройного цеха.

Очень радовалась, когда мы перешли в новое здание, оборудованное по последнему

слову техники. А наше объединение «Одежда» стало считаться одним из ведущих в области.

Сейчас я заканчиваю Новосибирский техникум легкой промышленности. Еще одна сессия, а в апреле защита диплома. Этот выпуск посвящен юбилею Ильича. Приходится очень много заниматься, так как о средних оценках не может быть и речи.

Прошедшее десятилетие для меня было временем становления моего производственного мастерства и партийной зрелости.

И в конце разговора мне бы хотелось пожелать своим коллегам и всем горожанам



в новом году счастья, удач и радости...

Для меня же новогодний праздник будет и семейным торжеством. Исполняется десятилетний юбилей со дня нашей свадьбы.

С Л О В О К Ч И Т А Т Е Л Я М

Вот мы и встретились с вами, наш уважаемый читатель, уже в новом году. Встретились, как обычно, с помощью газеты. Для большинства из вас, как и для нас, журналистов, эта встреча старых знакомых: мы знаем, что очень многие горожане давно и преданно дружат с «Ленинским шахтером» и искренне рады вновь видеть вас в числе подписчиков. От всей души мы приветствуем и наших новых друзей, которые в первый (и, надеемся, не в последний) раз выписали нашу газету. Мы благодарим всех вас за оказанное нам доверие.

Доверие же, разумеется, надо оправдывать. И мы намерены всеми силами стремиться к тому, чтобы «Ленинский шахтер» был и впредь вашим добрым товарищем и советчиком.

Мы вступили в год, отмеченный замечательной датой — 100-летием со дня рождения Владимира Ильича Ленина. Это событие, всенародная подготовка к нему будут, безусловно, центральной темой нашей газеты. Мы продолжим рассказ о славных делах наших горожан в честь ленинского юбилея, о лучших людях предприятий, строек и других организаций, своими делами утверждающих торжество ленинских заветов.

В нынешнем году Советская страна отметит 25-летие со дня победы над фашистской Германией. В связи с этим мы будем вести, начатую еще в прошлом году, летопись ратного и трудового подвига советского народа и вклад наших горожан в дело победы над врагом. В работе над этой темой мы очень рассчитываем на вашу помощь, дорогой читатель: помогите нам в открытии имен, может быть, еще неизвестных, скромных труженников фронта и тыла, которые, не щадя своих сил и самой жизни, помогли нашей общей победе.

При всей своей важности эти темы, конечно же, не исключают всего многообразия вопросов, по которым будет выступать «Ленинский шахтер». Два года тому назад мы проводили среди читателей анкету, с целью выявления ваших интересов и запросов, и получили немало дружеских советов и пожеланий. Что-то мы начали проводить в газете, как вы очевидно заметили, кое что нам не удалось осуществить. В этом году мы постараемся сделать больше. Замечания читателей по публикуемым материалам, дельные советы и прямое ваше участие в подготовке для газеты интересных заметок и корреспонденций на темы труда и отдыха, культуры и быта, о деятельности парторганизаций, Советов, профсоюзов, комсомола помогут сделать нашу газету еще содержательнее и интересней.

Среди других событий года есть одно, прямо касающееся нашей газеты: исполнится ее 40-летие и выйдет 10.000-ый номер. Для нас это — немаловажное событие и мы видим свою главную задачу в том, чтобы наилучшим образом оправдать доверие и запросы своего читателя.

Идя навстречу юбилею газеты, редакция намерена провести широкие встречи с читателем, вынести на ваш суд наши планы и дела, на большом читательском совете обсудить пути и средства дальнейшего улучшения газеты.

Редакция также убедительно просит читателей «Ленинского шахтера», выписывающих его постоянно 20 и более лет, написать нам: с какого конкретного года вы подписываетесь на газету, кем вы тогда работали, коротко рассказать о своей нынешней работе, о наиболее памятных событиях в вашей жизни, возможно и о таких, которые как-то связаны с нашей газетой. Это поможет нам полнее и зримее представить изменения, происшедшие в жизни горожан. Заранее благодарим всех, кто откликнется на эту просьбу.

Еще раз приглашаем вас, уважаемые читатели, к активному сотрудничеству в газете, к надежной, прочной и откровенной в советах и пожеланиях дружбе. Она будет на пользу обеим сторонам.

БЕЗ ДЕСЯТИ ДВЕНАДЦАТЬ

Эту гору прозвали трехэтажной. Странное сотворение природы действительно напоминает три этажа общей протяженностью километров пять. Говорят, раньше, когда здесь была непроходимая тайга, совершивший восхождение на эту гору считал себя счастливым. А бывало, что не выдерживал одинокий путник. Выбившийся из сил, садился отдыхать и уже не вставал. Замерзал сонный. Не так-то просто пройти по белому бездорожью десятки километров от Натальевки до Кожуха, между которыми лежала эта Трехэтажка. Кое-кто пытался отдыхать на одном из этажей горы, кое-кто не доходил до Кожуха. Вот поэтому люди дали этой горе — другое название — Злая гора.

Мы пристально смотрим сквозь маленькие стекла автобуса, стараюсь заметить эти причудливые очертания горы, о которой в народе ходят леген-

НОВОГОДНЯЯ БЫЛЬ

ды. Но из окна автобуса виден лишь снег и лес.

— Дочка, чи скоро до хаты? — уже который раз сквозь сон спрашивает у меня старушка. Она всю дорогу дремлет, я даже слышу, как она всхрапывает во сне и, обхватив обеими руками корзину, так давит на меня, что мне жарко.

Она едет в Кожух первый раз, едет к сыну, неупутевому Ваське Семину. Раза три принималась пересказывать содержание его писем. Но то, о чем писал Васька, все хорошо знали, потому, видимо, и не проявляли особого интереса к ее сообщениям. А бабка, будто не замечая пассивности аудитории, продолжает

— Пишет, понравится — останешься. Посмотрю, может, и останусь. — И говорит это с такой значительностью, будто от того, останется она или нет, зависит счастье всех нас. Мы молчим. Не хотим портить ей настроение, разочаровывать ее. Не говорим, что электричество у нас лишь до десяти часов, а не круглосуточно, как писал ей Васька, что нет клуба, кино, что почту получаем раз в месяц и нет еще телефона, чтобы позвонить домой, друзьям, а лишь радия. И что поэтому бабкина телеграмма «не дошла до Васьки».

Девять часов длится наш путь, в запасе до Нового года ровно четыре часа, а впереди Трехэтажка. Не успеть. Но никто не хочет верить в это. Даже шофер.

Уже который раз мы выходим из машины и толкаем ее вперед. Даже бабка. И хотя мы видим, что толку от ее помощи никакого, что она только ехает и мешаает другим, но молчим. Компанией веселей. Метр едем, два толкаем. И так этаж за этажом.

Без десяти двенадцать мы преодо-

дели последний этаж. Предстоял крутой спуск и трехкилометровый пробег по поселку, в центре которого резиденция — контора леспрохоза. На этот путь еще час времени. Мы с грустью смотрим на огни поселка. Каждому видится свое, но обязательно свечи и праздничные тосты.

— Эх, была — не была! — шофер достает НЗ — канистру бензина обливает им фуфайку и бросает спичку. Будто поняв его, бабка опускает рядом с огнем большую корзину, шуршит бумагой, вытаскивает жареного гуся. Ее примеру следуют другие. Появляется хлеб, сало, колбаса, стананы.

Мы пьем холодный обжигающий горло спирт, жмем друг другу руки, желаем счастья. А вокруг ни шороха, ни выстрела. Голубоватый снег, дремучие ели и россыпь повисших над Трехэтажкой ярких-ярких звезд. Тихая новогодняя ночь, обещающая мир, большой хлеб, счастье.

А. МАРКОВА.

А ПРИ ЧЕМ ТУТ Я?

(Новогодняя фантазия)

НАШ ШЕФ долго отсутствовал. Сначала приболел, потом — отпуск, а после — служебная командировка.

Наконец, редактор появился в своем кабинете. Много без него номеров вышло. Весь день он листал подшивку. Ребята заглядывали, говорили: «Хмурый!».

После рабочего дня шеф объявил: «Все ко мне, в кабинет».

Собрались, расселись. Он и при нас минут пять все листал подшивку. Мы притихли. В кабинете раздавался лишь шелест газетных страниц.

— Беззубая, бесхребетная газета за последнее время, — заговорил шеф. — Каждый материал в сладком сиропе. Засахарились. Где же критика?..

Все молчат. А меня нечистая сила подтолкнула:

— А кого критиковать?
— Как кого? — недоуменно переспросил он. — Вот тебе задание, чтоб через три дня был критический материал в газете. Понятно?

А через три дня вызвал:
— Где твой критический материал?

— Не вышел, не получился, — забормотал я.

— Как так?

— Некого критиковать.

Шеф, как-то удивленно взглянул на меня, присвистнул (этого с ним раньше не бывало), постучал по столу, потом по своему лбу, произнес:

— Ты это серьезно?

— Вполне.

Он замолчал. Я подумал: «Пронесло». Спросил:

— Можно идти? Мне материал для новогоднего номера надо писать: замечательный парень в ЖКК слесарем работает.

— Вот побывал бы ты в ЖКК и критический материал нашел.

— Во всех был.
— И что?
— Всюду порядок.
— Да ты с жильцами-то беседовал?

— Конечно.
— Неужели жалоб нет?

— Нет.
Шеф снова присвистнул. (Повторяю, раньше за ним этого не наблюдалось). Выражение его лица ясно говорило: ну и заливаешь. Но, видимо, он решил меня испытать до конца.

— Перед Новым годом, ведь многие новоселье справили. Ты был у них?

— Был.
— И что?
— Как что?

— Что вновь вселившиеся говорили?

— Радуются, благодарят строителей. В каждой квартире книга жалоб и предложений есть — так в них одни благодарности.

Я чуть не вошел в раж, рассказывая, какие замечательные квартиры сейчас, не то, что те, в которые мы вселялись несколько лет назад. Но шеф меня перебил:

— Тут ты, пожалуй, прав. И как не догадаться, что у всех новоселов радость. А побывал ли ты у тех, кто уже два-три месяца живет?

— Навещал и таких.

— И что?

— У них более уютно. Только что вселившиеся еще ведь не обжились.

— Да я тебя не об этом спрашиваю. На качество строительных работ они не жалуются?

— Нет.
Шеф поинтересовался: посетил ли магазины? Но я же дисциплинированный: раз получил задание — весь город исхожу, чтобы выполнить его.

— Конечно, и в магазинах был.

— И что?

— Порядок.
— Продавцы вежливы, нарушений правил торговли нет?
— Нет.

Я говорил ему чистую правду, а он, я это чувствовал, не верил. Но шеф играл со мной, как кошка с мышкой. Он спросил про комбинат бытового обслуживания. Я ответил: «Там все хорошо». Он расспросил про все предприятия, учреждения и организации города. Я всюду побывал — нигде критического материала не нашел.

— Так ни один бюрократ и не попался?

— Увы, нет...

— А ты пешком ходил, в автобусе не ездил?

— Ездил. А что тут особенного? — наконец возмутился я, — сел и поехал.

— Без давки, без толкучки, без ожидания на морозе?

— Конечно.

— А на такси не пробовал?

— Нет. Надоели они.

— Как надоели?

— А посмотрите сами.

Наша редакция находилась уже в новом здании. Окно в кабинете редактора выходило на центральную площадь. Шеф посмотрел в него. На площади около десятка таксистов окружили одного пассажира и каждый тащил его в свою машину. Шеф тихо вскрикнул и упал, схватившись за сердце. Я позвонил в «Скорую помощь». Через минуту прибыло пять машин «Скорой помощи». Врачи быстро привели шефа в чувство.

Но критический материал все же появился в очередном номере... нашей стенгазеты. Один из сотрудников раскритиковал меня за нечуткое, не тактичное отношение к человеку. Вывод у него был такой: нечуткость к товарищам приводит их к инфарктному состоянию.

И я же оказался виноват?! А при чем тут я, если шеф долго отсутствовал в городе?

А. АРИСТАРХОВ.

ВОТ ТАК СВАДЬБА!



ЛЕНИНГРАД. Любители зимнего плавания — Валерий Хаздан, студент пятого курса электротехнического института связи, и Виктория Богданова, пианистка, преподаватель музыки, решили вступить в брак, сопроводив его несколько необычной церемонией. У Петропавловской крепости, на Неве, покрытой ледяной шугой, состоялся их свадебный заплыв. Невесту в белоснежной фате и элегантном купальном костюме и жениха перед заплывом тепло приветствовали члены клуба «Большая Нева» — самой массовой в стране секции любителей круглогодичного плавания.

По русскому обычаю на холщевом полотенце-молодожену преподнесли хлеб-соль, а также букеты белых хризантем.

В свадебном кортеже по Неве приняли участие более ста пловцов.

А через два часа после этой необычной церемонии молодая чета в сопровождении друзей отправилась во Дворец бракосочетания.

На снимке: жених и невеста перед свадебным заплывом. Фото В. Цина Фотохроника ТАСС



КОНЬКИ

Резвых два стальных коня Под ногами у меня. Два конька-горбушка

Лихо катят седока. Только горе вот какое — На них ехать надо стоя. Коль с коньками не знаком, Лучше уж ходи пешком. Так им хочется пока Сбросить наземь седока. Я, конечно, потружусь И с коньками подружусь. На дороге и на льду Я с коньков не упаду!

А. НОВОСЕЛОВ.

БЫВАЕТ И ТАКОЕ

МАЛЕНЬКИЕ ТРУЖЕНИЦЫ

Однажды в Алма-Атинском зоопарке вы могли бы увидеть чудесных птенцов королевского фазана и павлина. Они едва успели выклюнуться из яиц и даже не обсохли.

Самым удивительным оказалось то, что приемной матерью этих крошек была курица бентамка — ростом с едва оперившегося цыпленка.

Надо отдать должное трудолюбию и кропотливости этих маленьких кур. В зоопарке они просто незаменимы. Дело в том, что разные ценные экзотические виды птиц в неволе очень не-

охотно высиживают своих птенцов. И птичницы нашли выход из создавшегося положения: всю «черновую» работу по высиживанию ценных птенцов они поручают бентамкам...

Маленькие пернатые труженицы, высиживая добросовестно птенцов, оказываются и очень заботливыми «воспитательницами».

телевидение

ЧЕТВЕРГ 1 ЯНВАРЯ МОСКВА

12.00 Новости.
12.05 В дни школьных каникул. Передача для младшего и среднего школьного возраста.
14.00 «13 стульев». Телевизионный театр миниатюр.
16.10. Театральные встречи. «Когда зажигается елка».
17.55 Новости.

КУЗБАСС

18.00 Для детей. «Снежная королева». Мультипликационный фильм.
МОСКВА
19.15. Вступая в год 70-й. Публицистическая передача.
20.00 Мелодии дружбы.
21.00 Новости.
21.15 Программа цветного телевидения.
22.00 В эфире — «Молодость». Молодая театральная Москва.

23.00 Фестиваль искусств. Русская зима. I отделение.

ПЯТНИЦА 2 ЯНВАРЯ МОСКВА

12.30 Новости.
12.45 Для школьников.
14.15. «Будьте счастливы». Музыкально-развлекательная программа.
15.25 Мастера экрана. К. Лавров.
17.00 «Владыки без масок». Самый богатый в мире. Передача 4-я.
17.30 И. Ильф и Е. Петров. «Золотой теленок». Спектакль Ленинградского театра кукол.

КУЗБАСС

19.30 «Максим Перепелица». Художественный фильм.
МОСКВА
21.00 Новости.
21.15 Программа цветного телевидения. Мелодии и ритмы.
22.15 Клуб кинопутешественников.
23.15 Литературный театр «Терем-теремок».

СУББОТА 3 ЯНВАРЯ МОСКВА

12.00 Новости.
12.15. Для школьников.
13.00 Эстафета новостей.
13.45 С. Смирнов. «Люди, которых я видел». Спектакль Оренбургского драматического театра.
16.45 В эфире — «Молодость».
17.30 На огонек. КУЗБАСС
19.00 «Где ты, дедушка мороз?». «Снежная сказка». Мультипликационные фильмы.
19.25 Молодежный час.

МОСКВА

20.30 Музыкальная программа.
21.00 Новости.
21.15 Первенство СССР по баскетболу. ЦСКА — «Спартак». (Ленинград).
22.45 «Наши соседи». Телевизионный театр миниатюр.
23.00 К. Гальдони. «Забавный случай». Телевизионный спектакль.

ОТДЕЛ НАХОДОК

29 декабря в первой половине дня в автобусе, следовавшем по маршруту № 10, были оставлены чемодан и рюкзак с вещами. Потерявшему — обратиться на автобусной остановке «Центральный рынок» к диспетчеру тов. Корякиной.

Следующий номер «Ленинского шахтера» выйдет 5 января 1970 года.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17
Телефоны: редактора — 0-33 и через АТС 9-47, зам. редактора — 3-10, ответ. секретаря — 3-10 (два звонка), партийного отдела 5-37 и через АТС 9-48, промышленного отдела 0-52 и через АТС 9-47, отдела культуры и писем трудящихся 5-37 (два звонка) и через АТС 9-48, бухгалтерии 0-52 (два звонка), директора типографии 2-21.
Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.
ОП 13610 Заказ № 9815

СМОТРИТЕ В КИНОТЕАТРАХ «ПОБЕДА»

1—4 января
СТАРЫЙ ЗНАКОМЫЙ
Сеансы: 12, 4, 6, 7, 50, 10.

1—2 января
СКАЗКА О ЦАРЕ САЛТАНЕ
Сеансы: 10, 2, 20

3—4 января
ЖАВОРОНОК
Сеансы: 10, 2, 20

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК
1—3 января
Новый польский художественный фильм

УЩЕЛЬЕ ВЕДЬМ
1 января сеансы: 2, 4, 6, 8.
2—3 января сеанс в 5 час.
4 января

В ДЖАЗЕ ТОЛЬКО ДЕВУШКИ
Сеансы: 4, 6, 8.

ВОСКРЕСЕНЬЕ 4 ЯНВАРЯ
18.00 Программа передач.
18.05 Для детей. «12 месяцев». Мультипликационный фильм.

18.55 Твоя коллекция.
19.25 Киножурнал.
19.35 Теленовости.
19.50 Международное обозрение.
20.20 «Доживем до понедельника». Художественный фильм.
22.10. Концерт,